
Stadt Neubrandenburg - Postfach 11 02 55 - 17042 Neubrandenburg 

Herrn 
Dieter Kowalick 

STADT NEUBRANDENBURG 

DER OBERBÜRGERMEISlER 

08.10.2020

DS-Nr.: ANFNll/001 O; Ihre Anfrage zu Gesellschafterweisungen vom 23.09.2020 

Sehr geehrter Ratsherr Kowalick, 

die o. g. Anfrage habe ich dankend erhalten und informiere hierzu wie folgt: 

1. Wie viele Gesellschafterweisungen, auch aufgeschlüsselt nach den kommunalen Unternehmen,
haben Sie in Ihrer Amtszeit erteilt?

Über ergangene Gesellschafterweisungen wird keine gesonderte Statistik geführt. Bei einer explizit 
vorgenommenen Sichtung der Unterlagen zu den beiden großen städtischen Beteiligungen sind im 
angesprochenen Zeitraum 9 Gesellschafterweisungen (4 bei neu.sw, 5 bei neuwoges) erfasst wor­
den. Diese haben in der Regel die Form von schriftlichen Beschlüssen der Gesellschafterin Vier­
Tore-Stadt Neubrandenburg, vertreten durch den Oberbürgermeister als gesetzlicher Vertreter; in 
Ausnahmefällen sind sie in Form einfacher Gesellschafterschreiben aufgesetzt, in denen über Maß­
gaben der Gesellschafterin in einem konkreten Sachverhalt informiert wird (z. B. in der Sache 
Sponsoring des 1. FCN e. V. von April 2016 - siehe Anlage). Erteilten Weisungen liegen in der Regel 
konkrete Beschlüsse der Stadtvertretung zugrunde oder sie dienen der weiteren Umsetzung von 
Beschlüssen, Weisungen und Richtlinien der Stadtvertretung im Sinne des§ 71 Abs. 1, Satz 5 KV 

M-V.

Zur Beantwortung Ihrer weiteren diesbezüglichen Nachfragen 

2. Welchen Inhalt hatten diese Gesellschafterweisungen?
3. Warum wurden die Gesellschafterweisungen notwendig und mit welchen inhaltlichen Zielen wur­

den sie erteilt?
4. Hätte es bei den einzelnen Gesellschafterweisungen Alternativen unter Einbeziehung der Stadtver­

tretung gegeben?

Hausanschrift: 
Rathaus 
Friedrich-Engels-Ring 53 

17033 Neubrandenburg 

Bankverbindung: 
Sparkasse Neubrandenburg-Demmin 
BIC: NOlADE21 NBS 
IBAN: DE93150502003010401700 

Kontakt: 
Tel. 0395 555-0 
Fax 0395 555-2600 
stadt@neubra ndenbu rg.de 
www.neubrandenburg.de 














